

韦韬在调研科技成果转化工作时强调

创新体制机制 促进产业链深度融合 贯通政产学研 加快高质量转型发展

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)8月10日,省委常委、市委书记韦韬深入中国电子科技集团在并科研院所调研科技成果转化工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委十二届六次全会精神,按照市委十二届四次全会部署,深入实施创新驱动发展战略,创新体制机制,促进产业链深度融合,贯通政产学研,加快我市高质量转型发展。省人民政府副秘书长、山西综改示范区党工委书记、管委会主任范兆森,中国电科第二研究所所长唐景庭、党委书记王俊峰,中国电科第三十三研究所党委书记、所长吉慧元,市委常委、常务副市长杨继承,市委常委、秘书长裴耀军,山西综改示范区管委会副主任陈曦参加。

中国电科第三十三研究所是集标准研究、方案设计、工程实施、产品研发、测试评估为一体的综合型电磁防护技术研究所。韦韬来到这里,结合沙盘模型听取研究所规划布局、项目建设情况介绍,走进综合展厅,了解科研成果、产品应用、技术优势和“一带一路”联合实验室开展国际合作及成果转化情况,步入研发中心、检测中心,察看新型材料和环境检测技术工艺,勉励三十三所强化关键基础技术攻关,推动产业化培育和市场应用拓展,在服务国家战略的同时更好地支持太原建设发展。

中国电科第二研究所是以智能制造、微电子、新能源、第三代半导体技术为主的骨干科研生产机构,具有高端智能制造和工艺技术系统集成的特色优势和核心竞争力。韦韬走进数字化车间,沿微电子共烧陶瓷器件生产线察看自主设备工艺,详细了解研发生产、技术性能、产能产量、市场需求等情况,希望他们聚焦第三代半导体加大科研攻关力度,突破更多关键核心技术,以创新链、产业链、人才链的有机融合促进科技成果在并转化应用,为我市科技



省委常委、市委书记韦韬在中国电子科技集团第二研究所
调研科技研发及成果转化情况。
梁琛 摄

创新和转型发展贡献更多力量。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取中国电科在并科研院所、科技企业关于产业发展、成果转化等情况介绍和意见建议,对他们为山西及太原经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,中国电科作为电子科技领域的国家队,技术实力雄厚,研发水平领先,在并院所和企业核心技术研发和装备自主制造优势突出,科研方向、业务板块与太原发展战略高度契合,是我市开展科技

创新、发展战略性新兴产业的主力军和推进器,双方合作基础良好、空间广阔、潜力巨大。希望双方同频共振,协同发力,持续创新体制机制,共建科技创新平台,用好省市转化平台和产业基金,合力促进双方创新链产业链要素链精准对接、深度融合,持续推动科技创新、人才集聚、成果转化进一步转化为现实生产力、产业凝聚力、核心竞争力,着力构建引领新兴产业发展、未来产业布局的战略科技力量,为加快转型发展

注入强劲动能。太原市将进一步加强政策供给和要素保障,成立工作推进专班,积极主动对接服务,制定时间表、任务图,抓紧出台相关产业发展规划和扶持政策,加大产业投资、人才引育支持,立足自身比较优势,依托院所科研优势,精准开展以商招商、产业链招商,全力支持中国电科在并院所和企业做大做强,联手打造国家先进制造业重要承载地,为实现高质量发展提供有力支撑。

夏日近郊乡村游之 清徐篇

孟封:杨房话醋 不止于醋



7月13日至20日,杨房村举办第6届消夏嘉年华系列活动,游人如潮。

孟封镇杨房村是清徐以及太原的南大门,村界之南即晋中祁县,与吕梁的交城、文水相望。明清以来,这里就是官道通邑,南来北往,商业繁兴。如今,毗邻尧城通航机场,5分钟之内可从滨河西路到村,交通之利,倍胜往昔。距村不远,县里规划建设了省级的特色食品产业集聚区,首批十个省级特色专业镇——清徐老陈醋专业镇也坐落附近,产业氛围,一时空前。“村里在册人口不到2000人,外来流动人口超过3000人。”杨房村党支部书记兼村委会主任李刚虎反问一句,“不搞旅游,是不是对不起这天时地利人和?”

到杨房村时,正逢大集,主街两侧摊位相接,人流往来涌动,如龙逶迤。漫溢到几条小巷,背阴处散布灌肠、切条之类的小吃摊点,旁边错落放置小凳、小桌,问价点单声,叫卖喧闹声、街谈巷议声,杂沓纷来,依稀村里戏台上的琴梆锣镲。

穿细巷,至人潮身后,豁然开朗,古香古色的长街跃然入目。清徐号称中国醋都,杨房是酿醋源头之一,有人美誉其为“醯头醋口”。周代以降的酿醋历史、传说故事、技艺流程,或绘形为大幅连环图画,沿墙铺排;或演化为时下流行的漫像,集中在一面主题墙上;或细写妙趣场景,藏在留有沧桑感的门廊一侧;或书之于条

幅,装点成复古的门头幡幌。林林总总,让人感觉走进一座醋文化的民间美术展览馆。街中、街尾,村里借农村宅基地改革之际,流转回来5座院子。请来北京的知名设计师,拆旧建新,巷内的院落涂墙造屋,点缀以潇潇竹径,小巧精致,别有情趣。街面的院子,拆墙竖篱,栽植海棠、山楂、黄杨,区隔出前后两座新屋。屋内两

层结构,下面是公共空间,上层是卧室、大床,仿佛南方古镇的别致幽居。街尾的庭院,红砖遍铺,素净门楼,窗下一排排酿醋的老缸,内里是正在打造的老陈醋文化、产品展示空间。“一块砖,买回来得两块钱,村里人哪里会舍得这么改造。”设计师介绍说,“老街、民宿要有村味儿,但生活细节一定要讲究、现代。”这倒是挠中了游人的痒点,既要体会村居的感觉,又要享受城市的生活,旁边还有新建的啤酒屋、烧烤摊,就是浪漫的夜生活,也有供给。

当然,田园之乐,又岂在砖瓦墙屋?出街步行一二里,是杨房村新建的设施农业观光区。远远望去,一排排温室大棚,灰顶白墙,比肩林立,在大田栽培的葫芦种植区、梨树区、葡萄区之间,各色竞彩,却透出一股子静谧。正在粉刷的墙面上,画满了瓜果桃李,偶尔有一面侧墙,借建筑形式,描出江南民居、小桥流水。虽带一点儿土气,但展露的是村民对美丽乡村、美好生活的十足向往。

“乡村文旅,不止是游览者需要情怀,建设者更得有情怀”,李刚虎提着一袋温室大棚里刚摘下来的普罗旺斯西红柿,话语映衬着袋子上的四个大字更为显眼,“杨房情怀”。
记者 史鹏程